Рекомендации по содержанию коллективного договора в связи  с изменениями Трудового кодекса РФ. 
С 15 декабря 2012 г. вступили в силу положения Федерального закона от 03.12.12 № 234-ФЗ «О внесении изменений в ст. 26.3 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" и Трудовой кодекс Российской Федерации», касающиеся заключения коллективных договоров. Соответствующие изменения внесены в Трудовой кодекс РФ.
В ТК РФ добавлены положения, посвященные содержанию коллектив​ного договора. Такие положения были установлены в ст. 46 ТК РФ и ранее, но имели более усеченный характер. Вместе с тем данные положения явля​ются рекомендательными.
Так, в соглашение могут вклю​чаться взаимные обязательства сто​рон по следующим вопросам:
- оплата труда (в том числе ус​тановление размеров минимальных тарифных ставок, окладов (должнос​тных окладов), установление соотно​шения размера заработной платы и размера ее условно-постоянной части, а также определение составных частей заработной платы, включаемых в ее условно-постоянную часть, установле​ние порядка по обеспечению повыше​ния уровня реального содержания за​работной платы);
- гарантии, компенсации и льготы работникам;
- режимы труда и отдыха;
- занятость, условия высвобожде​ния работников;
- повышение квалификации работ​ников, в том числе в целях модерниза​ции производства;
- условия и охрана труда;
- развитие социального партнерс​тва, в том числе участие работников в управлении организацией;
- дополнительное пенсионное страхование;
- другие вопросы, определенные сторонами.
Следует обратить внимание, что вопросы охраны труда присутствуют в данном списке, поэтому работники мо​гут требовать дополнительных гаран​тий, связанных с аттестацией рабочих мест, медицинским освидетельство​ванием, модернизацией производства, обеспечением СИЗ.
Вместе с тем в целом данные поп​равки носят формальный характер и не могут решить все проблемы, свя​занные с заключением коллективного договора, в том числе в части охраны труда работников.
Вот некоторые рекомендации по содержанию коллективного договора на основе судебной практики.

Рекомендации по содержанию коллективного договора
В коллективный договор следует вне​сти положения, касающиеся охраны труда, прав и обязанностей сторон.
1. Об обязанностях работника знать трудовое законодательство, правила охраны труда и пожарной охраны
Работодателю следует проводить семинары, обучение работников. Добросовестное исполнение своих трудо​вых обязанностей, возложенных на ра​ботника трудовым договором, соблю​дение правил внутреннего распорядка, трудовой дисциплины, требований по охране труда и обеспечению безопас​ности труда являются обязанностями работника.
При приеме на работу (до подписа​ния трудового договора) работодатель обязан ознакомить работника под рос​пись с правилами внутреннего трудо​вого распорядка, иными локальными нормативными актами, непосредственно связанными с трудовой деятельностью работника, коллективным договором. Для всех поступающих на работу лиц, а также для работников, переводимых на другую работу, работодатель или упол​номоченное им лицо обязаны проводить инструктаж по охране труда, организо​вывать обучение безопасным методам и приемам выполнения работ и оказания первой помощи пострадавшим.
Работодатель обеспечивает обу​чение лиц, поступающих на работу с вредными и (или) опасными условиями труда, безопасным методам и приемам выполнения работ со стажировкой на рабочем месте и сдачей экзаменов; проведение их периодического обуче​ния по охране труда; проверку знаний требований охраны труда в период ра​боты (ст. 21,68, 225 ТК РФ).
Такое требование установлено в ре​шении от 21.12.10 № ГКГШ10-1327.
2. Об установлении компенсацион​ных выплат по охране труда
Компенсационные выплаты рабо​тающим в неблагоприятных условиях труда в повышенном размере позво​ляют предоставить дополнительные гарантии работникам.
Согласно ст. 219 ТК РФ (в редак​ции, действовавшей в определенный период) каждый работник имеет право на компенсации, установленные зако​ном, коллективным договором, согла​шением, трудовым договором, если он занят на тяжелых работах и работах с вредными и (или) опасными услови​ями труда.
Правомерность таких выплат под​тверждена в постановлении ФАС По​волжского округа от 17.09.10 по делу № А65-27977/2009. Суд указал, что выплаты производятся работнику в качестве компенсации его затрат, свя​занных с исполнением трудовых обя​занностей, и не подлежат налогооб​ложению на основании п. 3 ст. 217 и подп. 2 п. 1 ст. 238 Налогового кодекса (НК) РФ.
Правомерность выплаты заявите​лем своим работникам компенсаций подтверждена локальным соглаше​нием по охране труда между работо​дателем и работниками заявителя, коллективным договором о регулиро​вании социально-трудовых отношений между работодателем и наемными ра​ботниками организации, дополнениями к локальному соглашению.
Согласно перечисленным доку​ментам на работодателя возлагается обязанность обеспечить работающих на рабочих местах с неблагоприят​ными условиями труда оплату труда в повышенном размере в виде доплат к тарифу (окладу) и компенсации за работу с вредными и (или) опасными условиями труда, неустранимыми при современном техническом уровне и организации труда.
В соответствии с данными резуль​татов экспертизы доплаты, предусмот​ренные ст. 146-147 ТК РФ, составляют 4-12 % от тарифной ставки (должнос​тного оклада), а размер компенсации, установленной в ст. 219 ТК РФ, согла​сован в конкретной денежной сумме.
Правительством РФ не разрабо​таны порядок и условия предостав​ления компенсационных выплат, од​нако в соответствии со ст. 370 ТК РФ профсоюзные инспекторы труда, упол​номоченные (доверенные) лица по ох​ране труда профессиональных союзов имеют право проводить независимую экспертизу условий труда и обеспече​ния безопасности работников.
Согласно постановлению ФАС По​волжского округа от 19.06.08 по делу № А55-12850/2007 компенсационные выплаты работникам, занятым на тя​желых работах, работах, связанных с вредными и (или) опасными услови​ями труда, в силу подп. 2 п. 1 ст. 238 НК РФ не являются объектом налого​обложения НДФЛ.
3. О дополнительных гарантиях, свя​занных с обеспечением нормальных и здоровых условий труда
Установить дополнительные га​рантии можно и в судебном порядке. Так, в постановлении ФАС Восточно-Сибирского округа от 11.08.08 № А19-17095/07-50-Ф02-3307/08 по делу № А19-17095/07-50 суд исходил из того, что расходы, связанные с приобретением минеральной и специально очи​щенной питьевой воды для сотрудни​ков, являются экономически обосно​ванными, так как эти расходы связаны с деятельностью налогоплательщика и направлены на обеспечение нормаль​ных и здоровых условий труда.
4. О возможности проводить неза​висимую экспертизу рабочих мест
Проведение такой экспертизы поз​волит выявить перечень рабочих мест с вредными условиями труда, в том числе - с неустранимыми при совре​менном техническом уровне произ​водства и организации труда, а также дать рекомендации работодателю. Правомерность такой экспертизы под​тверждается в постановлении ФАС Се​веро-Западного округа от 15.04.08 по делу № А56-24620/2007. ***
