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Председателю Московской   городской организации профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания В.А.Ульянову
Уважаемый Владимир Алексеевич!
В Хабаровский край пришла беда: мощное наводнение.
Только в городе Хабаровске на 9 сентября оказалось подтоплено 765 домов с населением 17 тысяч человек, из них 674 дома расположены в частном секторе (1424 человека), которые, в основном, не подлежат восстановлению. От воды пострадало 25 объектов социального назначения: образования, здравоохранения, культуры, физкультуры и спорта. Нарушено около 79 километров дорог.
В Нанайском районе затопленными оказались 15 сел и поселков (более 900 домов), эвакуировано 654 человека. Продолжается беспрецедентное затопление города Комсомольска-на-Амуре, подтоплено уже около 700 частных и высотных домов, идёт эвакуация жителей города. Паводок подходит и к Николаевску-на-Амуре.
Общий ущерб, нанесенный Хабаровскому краю, предварительно оценивается в 17 миллиардов рублей.
В это трудное время члены Вашей городской организации Профсоюза проявили искреннее сопереживание, заботу и оказали поддержку, вселили в людей веру и надежду, уверенность в завтрашнем дне.
От имени всех членов Профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания Хабаровского края искренне и сердечно благодарим Вас, за проявленное сочувствие и сострадание.
Спасибо всем, кто протянул в трудную минуту руку помощи, оказал моральную и материальную поддержку.
Желаем Вам счастья, здоровья, благополучия и чтобы никогда беда не постучалась в Ваши дома и в дома Ваших близких и родных.

С искренним уважением, 

Председатель Хабаровской краевой 

Организации Профсоюза






Н.А. Письменная
