Санаторий Молния – это современная здравница средней полосы России, которая по праву занимает видное место среди лучших санаториев Тульской области.  Санаторий Тульской области "Молния" расположен в живописном месте на правом высоком берегу Оки в 15 км от города Алексин Тульской области. Построен в 2002 году. На территории санатория собственная артезианская скважина. Санаторий снабжается теплом от автономной котельной. Территория облагорожена. Летом к услугам отдыхающих: детская игровая площадка, комплекс уличных тренажеров, крытый стационарный мангал, ландшафтный дизайн, асфальтированные дорожки для прогулок. В 1 км от санатория находится святой источник св.целителя Пантелеймона и одноименный храм.
Профили лечения и лечебная база:
Профили лечения:
заболевания сердечно-сосудистой системы(основной), органов дыхания(основной), нервной системы (сопутствующий), опорно-двигательного аппарата(сопутствующий).
Лечебная база:
Бальнеолечение: подводный душ-массаж, углекислые сухие ванны.
Ингаляции: лекарственные, масляные, с минеральной водой.
Кислородотерапия: оксигенотерапия, кислородные коктейли.
Климатолечение: воздушные ванны, солнечные ванны.
Лечебная физкультура: в зале.
Массаж: классический, сегментарный, вибромассаж спины.
Термотерапия: инфракрасная кабина, лечебная сауна.
Фитотерапия.
Физиотерапия: высокочастотная электротерапия (электрофорез, электросон, дарсонвализация, УВЧ-терапия), импульсный ток низкой звуковой частоты (амплипульс), лечение атмосферным давлением (терапия пневмокомпрессией на верхние и нижние конечности), магнитотерапия (постоянное магнитное поле), светолечение (лазерная терапия, ультрафиолетовое облучение(УФО)), ИК облучение.
Магнитотерапия на магнитотурботроне «МАДИН» 
Размещение: 
Санаторий Тульской области "Молния" предлагает размещение в двух капитальных корпусах, а также отдых в летних домиках на Оке недорого, потому что сам санаторий находится в непосредственной близости от Оки - на ее правом высоком берегу.
Расчетный час: заезд с 13-00 выезд до 10-00
При опоздании упущенные услуги не компенсируются и не переносятся.

Основной корпус №1:
1 этаж- столовая, лечебные кабинеты. 4 этаж – танцевальный зал и зал ЛФК, фитобар, кабинеты массажа, косметологии и физиотерапии. Во всех номерах основного корпуса: ванна, туалет, умывальник, ТВ, холодильник, балкон, электрочайник. В основном корпусе 4 одноместных номера, 8 одноместных номеров повышенной комфортности, 11 стандартных двухместных номеров, 4 двухкомнатных номера полулюкс и по одному номеру "люкс" и "студия".
Корпус №2 (коттедж)
Это одноэтажное деревянное отапливаемое строение с утепленными стенами и полом, в котором отдыхающие могут проживать круглогодично. Корпус состоит из трех 2-хкомнатных изолированных друг от друга номеров (№21,22,23) с отдельными входами. Номера 21 и 22 достаточно большие и могут вместить в себя от 2-х до 4-х человек (основное дополнительное место - диван-кровать). Номер 23 - небольшой и не предполагает размещение на дополнительном месте. Во всех номерах есть санузел с душевой кабиной, ТВ, холодильник и электрочайник с чайной парой.
Корпус №3 (номера от 23 кв.м)
Это самый новый корпус санатория "Молния". Представляет собой 3-х этажное здание с цокольным четвертым этажем, на котором в будущем планируется разместить бальнеолечебницу и другие лечебные кабинеты. Спальные номера расположены на 1-3 этаже. Это современные номера площадью от 23 кв.м типа "студия", полулюкс и люкс: 4 номера студия с двумя кроватями (110 см), 3 номера студия с двухспальной кроватью (160см), 2 номера полулюкс и двумя кроватями (110 см) и диваном, и 2 номера "люкс" с двухспальной кроватью (160см) и диваном. В номерах люкс есть балкон-терасса с панорамными стеклами и чайным столиком с летними стульями.
 Инфраструктура:
· автостоянка (бесплатно)
· бильярд русский (12 футов)
· детская площадка
· зал ЛФК с кардиотренажерами
· зимой: прокат лыж, санок, ледянок
· косметические услуги
· мангал с оборудованной площадкой
· настольный теннис
· прокат спортинвентаря
· сауна с купелью
· спортивная площадка
· танцевальный зал для проведения вечеров отдыха
· тренажерный зал
· фито-бар с большим
· экскурсионное обслуживание: история усадьбы Бобрищевых-Пушкиных, поход на святой источник целителя Пантелеймона, поездка в Колюпаново на святой источник матушки Ефросиньи, музей-усадьба Поленово, музеи г.Тулы(самоваров, оружия, Тульский кремль и др.), музей-усадьба Ясная поляна, Парк птиц и др.
Примечание:
· Заезды на отдых – от 2-х дней. При заезде менее 7 дней – лечение не гарантируется.
· Доп. место в номерах – еврораскладушка, которая устанавливается на время отдыха. Доп. место в люксе, полулюксе и 2-х комнатных номерах в коттеджах – диван. 
Документы, необходимые при заезде:
Паспорт, путевка, копия медицинского страхового полиса, детям - свидетельство о рождении, справка об эпидокружении и сведения о прививках. 
Для лечения: санаторно-курортная карта или выписка из истории болезни.
Подробную информацию о санатории можно посмотреть на сайте www.тула.ру
